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COMUNE DI GARESSIO
Provincia di Cuneo

Verbale del 22/06/2021


La sottoscritta dott.ssa Maria Rosaria De Giorgi, quale organo di revisione economico finanziario del Comune di Garessio (Cn), nominata con delibera di Consiglio Comunale n. 3 del 30/07/2019, al fine di rendere concreta la collaborazione con i1 consiglio comunale nella sua funzione di controllo e di indirizzo, cost come prescritto dall’art. 239, comma 1, de1 T.U. 18 agosto 2000, n. 267

Vista la proposta di deliberazione del Consiglio Comunale n. 111 del 21/06/2021 avente ad oggetto “Approvazione nuovo regolamento comunale per la disciplina della tassa sui rifiuti (TARI)”;
Esaminata la proposta sopra menzionata, unitamente al regolamento;
Visto il punto 7 della lettera b) del comma 1 dell’art. 239 del Tuel che statuisce la necessita e l’obbligatorietà del parere del1’organo di revisione esclusivamente sulle “proposte di regolamento (...) di applicazione dei tributi locali;
Dato atto che la deliberazione di cui sopra rispetta le vigenti norme di legge e di regolamento in materia di tributi ed entrate comunali e costituisce obbligo recato dalla Legge di Bilancio 2020;
Che la potestà regolamentare in materia di tributi locali é del Consiglio Comunale in via esclusiva, ai sensi dell’art. 42 del Tuel e dell’art. 52 del D.L.gs n. 446/1997;
Che la proposta di cui all’oggetto necessita del parere dello scrivente organo di revisione; Verificata la correttezza formale e sostanziale, nonché la congruita, l’attendibilità e la coerenza de11’esaminate norme regolamentari da sottoporre all’approvazione consiliare;
Tutto ciò premesso, rilevato e considerato, 1’organo di revisione esprime parere
FAVOREVOLE
Sulla proposta di approvazione de1 regolamento comunale per l’applicazione della tassa sui rifiuti (TARI)”

Li, 22/06/2021	II Revisore Unico
Dr.ssa Maria Rosaria De Giorgi
