Comune di GARESSIO
Provincia di (CN)


VERBALE  DEL 16/03/2021


La sottoscritta De Giorgi Maria Rosaria, in qualità di organo di revisione del Comune di Garessio nominata con delibera del Consiglio Comunale n. 3 del 30 luglio 2019, al fine di rendere concreta la collaborazione con il consiglio comunale nella sua funzione di controllo e di indirizzo, così come prescritto
dall'art. 239, comma 1, del T.U. 18 agosto 2000, n. 267


Vista la proposta di deliberazione del Consiglio Comunale n. 3 del 05/01/2021 avente ad oggetto “Regolamento per l’istituzione e la disciplina del Canone Unico Patrimoniale. Legge 160/2019. Decorrenza 1º gennaio 2021” e la proposta di deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 05/01/2021 avente ad oggetto “Regolamento per l’istituzione e la disciplina del canone di concessione per l’occupazione delle aree e degli spazi appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile destinati a mercati realizzati anche in strutture attrezzate. Legge 160/2019. Decorrenza 1º gennaio 2021”
Esaminata le proposte sopra menzionate, unitamente ai regolamenti
Visti l'art. 52 del D. Lgs n. 446/1997 e s.m.i. e, in generale, la vigente normativa in materia di tributi  ed entrate comunali, con particolare riguardo a quelle conseguenti la concessione di suolo pubblico e l’autorizzazione all'esposizione pubblicitaria;
Visto il punto 7 della Iettera b) del comma 1 dell'art. 239 del Tuel che statuisce la necessità e l’obbligatorietà del parere dell’organo di revisione esclusivamente sulle “proposte di regolamento (... ) di applicazione dei tributi locali;
Dato atto che la deliberazione di cui sopra rispetta le vigenti norme di Iegge e di regolamento in materia di tributi ed entrate comunali e costituisce obbligo recato dalla Legge di Bilancio 2020;
Che la potestà regolamentare in materia di tributi locali è del Consiglio Comunale in via esclusiva, ai sensi dell’art. 42 del Tuel e dell’art. 52 del D.L.gs n. 446/1997;
Che la proposta di cui all’oggetto necessita del parere dello scrivente organo di revisione; Considerato che con Legge del 27 dicembre n. 160 (legge di bilancio) è prevista l’istituzione e la disciplina del canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria (canone unico), che riunisce in una solo forma di prelievo le entrate relative all’occupazione di aree pubbliche e la diffusione di messaggi pubblicitari e sostituisce:
· La tassa per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche (TOSAP)
· Il canone per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche (COSAP)
· L’imposta comunale sulla pubblicità e il diritto sulle pubbliche affissioni (ICPDPA)
· Il canone per l’installazione dei mezzi pubblicitari (CIMP)
· Il canone di cui all’art 27 commi 7 e 8 codice della strada di cui al D. Lgs 30 aprile 1992 n. 285, limitatamente alle strade di pertinenza dei comuni e delle province;
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Il canone unico è comprensivo di qualunque canone ricognitorio o concessorio previsto dalle norme di Iegge e dai regolamenti comunali e provinciali, fatti salvi quelli connessi a prestazioni di servizi. Con il Canone Unico si cambia regime da tributario a patrimoniale con applicazione di regole fondate su obbligazioni definite nell’atto rilasciato dal comune, in forma di concessione nel caso delle occupazioni di suolo e di autorizzazioni ne caso di messaggi pubblicitari. Scompare la dichiarazione (tributaria) elemento che ridefinisce le regole di comunicazione e di trasmissione dei dati verso l’ufficio tributi o verso il concessionario.
Dato atto che i provvedimenti in materia di Nuovo canone Patrimoniale decorrono dal 01/01/2021 Verificata la correttezza formale e sostanziale, nonché la congruità, l’attendibilità e la coerenza deII’esaminate norme regolamentari da sottoporre all’approvazione consiliare;
Visti:
il D.Lgs. n. 267/2000; lo Statuto Comunale;
il vigente Regolamento comunale di contabilità armonizzata; il parere del responsabile del servizio finanziario
Tutto ciò premesso, rilevato e considerato, l’organo di revisione esprime parere
FAVOREVOLE
Sulle proposte di deliberazione del Consiglio Comunale n. 3 del 05/01/2021 e n. 4 del 05/01/2021.


Lì, 16/03/2021	Il Revisore Unico
De Giorgi Maria Rosaria

