COMUNE DI GARESSIO
Provincia di Cuneo
VERBALE  DEL 19/07/2022


Oggetto: Parere su salvaguardia degli equilibri di bilancio e assestamento generale


L’Organo di Revisione, vista la proposta di deliberazione di Consiglio Comunale n. 168 del 18/07/2022 avente ad oggetto “art. 193 D.Lgs n. 267/2000. Presa d’atto del permanere degli equilibri di bilancio”
premesso:

· che I’art 193 del D.lgs 267/2000 cosi come modificato dal D.Lgs 118/2011, dispone che I’organo consigliare, con periodicita stabilitâ dal regolamento comunale di contabilita e comunque almeno una volta aII’anno entro il 31 luglio di ciascun anno, provvede ad effettuare la verifica del permanere degli equilibri di bilancio o, in caso di accertamento negativo, provvede ad adottare contestualmente:
a) Le misure necessarie a ripristinare il pareggio qualora i dati della gestione finanziaria facciano prevedere un disavanzo di gestione o di amministrazione, per squilibrio di gestione di competenza, di cassa ovvero della gestione dei residui
b) i provvedimenti per il ripiano degli eventuali debiti fuori bilancio ( art 194 D.Igs 267/2000)
c) Ie iniziative necessarie ad adeguare il fondo crediti di dubbia esigibilitâ accantonato nel risultato di amministrazione in caso di gravi squilibri riguardanti la gestione dei residui
considerato:

· che i responsabili di servizio hanno riscontrato, per quanto di rispettiva competenza:
· I’assenza di situazioni atte a pregiudicare gli equilibri di bilancio;
· l’adeguatezza delle previsioni di entrata e di spesa aII’andamento della gestione; avuti i chiarimenti richiesti e visionata la relativa documentazione;
accertato il permanere degli equilibri di bilancio sia per quanto riguarda la gestione di competenza sia per quanto riguarda la gestione dei residui e di cassa, tali da assicurare il pareggio economico- finanziario per la copertura delle spese correnti e per il finanziamento degli investimenti;
per quanto sopra, l’Organo di Revisione

raccomanda, in ogni caso, la prosecuzione del costante monitoraggio delle componenti variabili per il rispetto del pareggio di bilancio e la tempestiva adozione delle necessarie misure qualora nel corso della seconda parte deIl’anno dovessero, manifestarsi eventi che possano far prevedere lo sforamento deII’obiettivo;
ai sensi delI’art. 239 del d. Igs 18.8.2000 n. 267,
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esprime

parere favorevole sulla proposta di deliberazione relativa agli equilibri di bilancio, sia in conto competenza che in conto residui e at riconoscimento dei debiti fuori bilancio.
Li, 19/07/2022

L’organo di revisione

Maria Rosaria De Giorgi
		
